

ЛЕНИНЕЦ

ПРИЯТЕЛИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.
№ 96 (5759) ● Пятница, 18 июня 1971 года ● Год издания 41-й ● Цена 2 коп.

Вести работы в комплексе, успешно подготовиться к жатве!

КОЛЛЕКТИВ нашего отделения придает большое значение созданию прочной кормовой базы животноводства. На отделении заложено 500 тонн сенажа, ведется скирдование сена многолетних и однолетних трав, подготовлен метод принудительного вентилирования. Высоких трудовых показателей на скашивании люцерны добиваются комбайнеры В. П. Кравченко и М. Д. Малахов. Они

Все готово к уборке

НА ПОЛЯХ винсовхоза «Октябрьский» зреет богатый урожай зерновых колосовых культур. С каждого гектара здесь предполагают собрать не менее 30 центнеров озимой пшеницы и ячменя.

Но вырастить хороший урожай — это еще полдела. Важно убрать его вовремя, без потерь. Это хорошо понимают хлеборобы совхоза. К жатве они своевременно подготовили все зерноуборочные комбайны, загерметизировали на них места, где возможна утечка зерна. Машины проверены на надежность при косовице многолетних трав.

Жатву хлебов намечено провести в хозяйстве в сжатые сроки.

Ф. ЛАПКО,
старший гидротехник.

Широким фронтом идет заготовка кормов в колхозе «Искра». С раннего утра и до поздней ночи на полях не умолкает гул сеноуборочных машин.

НА СНИМКЕ: агрегат, которым управляет Л. С. Першин, измельчает люцерну для закладки сенажа.
Фото А. Бурдюгова.

Больше задания

ежедневно выполняют производственные задания на 150 процентов. Хороших результатов на подборке валков достиг тракторист Н. Т. Ковтунович. Его ежесменный показатель выработки — 120—130 процентов. Бесперебойную погрузку сена и подвяленной зеленой массы обеспечивают механизаторы М. В. Попов и Н. А. Корниенко.

Труженики третьего отделения поставили задачу на два дня раньше срока завершить сеноуборочные работы, и это обязательство они выполняют.

Одновременно на полях отделения широко ведется работа по уходу за пропашными культурами.

В настоящее время на 191 гектаре посевов подсолнечника завершена вторая культивация, усиленными темпами ведется междурядная обработка посевов кукурузы.

Пример замечательного труда на обработке подсолнечника и кукурузы показывает звеньевой Е. П. Кузло. Он и его товарищи по звену И. Т. Ковтунович и Н. М. Супрунюк начинают трудовой день в пять часов утра и заканчивают его в восемь вечера. За это время они выполняют от двух норм.

В. ПУСТОВОЙ,
управляющий
отделением № 3
мясовоховоза
«Добровольский».

Ударная вахта продолжается

ВОЛГОДОНЦЫ ПРОДОЛЖАЮТ УДАРНУЮ ВАХТУ ПО ОКАЗАНИЮ ПОМОЩИ ТРУЖЕНИКАМ ПОЛЕЙ В УХОДЕ ЗА ПРОПАШНЫМИ ЗА НЕДЕЛЮ ИМИ ПРОПОЛОТО 316 ГЕКТАРОВ ПОСЕВОВ КУКУРУЗЫ И ОВОЩЕЙ.

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

ВЕСОМЫЙ вклад внесли в успешное решение задачи повышения урожая ель пропашных и овощных культур волгодонцы. С начала недели ухода за посевами ими прополото вручную в хозяйствах Цимлянского района 316 гектаров кукурузы и овощных плантаций.

Активно ведут работы на полях работники Цимлянских электросетей, ТЭЦ. Коллектив филиала научно-производственного

объединения «Астра» прополот в птицеводстве имени Черникова 12 гектаров посевов овощных и бахчевых культур.

Ежедневно на полях трудятся 150—170 горожан. Волгодонцы решили продолжить работу по оказанию шефской помощи труженикам полей в уходе за посевами.

В. СУМАРОКОВ,
председатель городской
плановой комиссии.

День Волгодонска

● 15 июня на лесобирже лесоперевалочного комбината состоялось открытое партийное собрание. Обсуждался вопрос о задачах коммунистов по воспитанию молодежи в свете решений XXIV съезда КПСС.

Принято решение, обязывающее членов партии всесторонне интересоваться жизнью молодых тружеников, оказывать им практическую помощь в работе, в быту.

Собрание рекомендовало цеховому бюро ВЛКСМ активизировать свою работу по воспитанию юношей и девушек в духе коммунистической морали.

В этот же день прошли собрания и в других партийных организациях города.

● Недавно по путевке профсоюза машинист цеха № 3 химкомбината М. А. Погосев уехал в санаторий города Серноводска. На отдых в санаторий отправилась и малая группа № 13 того же предприятия А. А. Черенкова.

Только за первое полугодие в санаториях, домах отдыха и в туристических экскурсиях побывало около 200 работников химкомбината.

До конца года примерно столько же химиков проведут свой трудовой отпуск в здравницах страны.

● Горком комсомола провел совещание с воспитателями общежитий города. Речь шла о дальнейшем развитии физической культуры. Участники совещания пришли к единому мнению: во всех общежитиях ежедневно проводить утреннюю физзарядку.

На совещании также были обсуждены планы воспитательной работы на летний период.

● Агбригада Дворца культуры «Юность» побывала на подшефной стройке Волгодонска — Николаевском гидроузле. Для строителей была прочитана лекция о международном положении и показан концерт художественной самодеятельности.

Инструктор ГК КПСС Е. П. Зиборов вручил гидростроителям подарки, купленные на средства, собранные комсомольцами Волгодонска.

С О О Б Щ Е Н И Е

об итогах выборов в Ростовский областной Совет депутатов трудящихся 13 июня 1971 г.

Областная избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Ростовский областной Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Ростовского областного Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,99 процента от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало 99,82 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,18 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Бюллетеней, признанных недействительными, нет.

Ростовская областная избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Ростовский областной Совет депутатов трудящихся по всем 400 округам.

Все избранные депутаты являются достойными представителями блока коммунистов и беспартийных.

Областная избирательная комиссия по выборам в Ростовский областной Совет депутатов трудящихся.

С О О Б Щ Е Н И Е

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ЦИМЛЯНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ 13 ИЮНЯ 1971 ГОДА.

Цимлянская районная избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Цимлянский районный Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Цимлянского районного Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,99 процента от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало 99,63 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,37 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Согласно статье 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» признанных недействительными бюллетеней нет.

Цимлянская районная избирательная комиссия, рассмотрев материал по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Цимлянский районный Совет по всем 75 округам.

Все избранные депутаты являются достойными представителями блока коммунистов и беспартийных.

Список депутатов будет опубликован.

Районная избирательная комиссия по выборам в Цимлянский районный Совет депутатов трудящихся.

ВСЕРОССИЙСКИЙ СЕМИНАР АВТОДОРОЖНИКОВ

Вчера в Волгодонске открылся Всероссийский семинар-конференция, организованный Министерством строительства и эксплуатации автомобильных дорог РСФСР и трестом «Росремдормаш». На семинаре идет речь о путях улучшения использования производственных фондов и мощностей по увеличению выпуска дорожной техники и улучшению научной организации труда.

В семинаре-конференции принимают участие представители Министерства строительства и эксплуатации автомобильных дорог РСФСР, Министерств автомобильных дорог Казахской, Латвийской, Украинской, Грузинской респу-

блики, ГУшосдора Белорусской ССР, треста «Росремдормаш», института ГОСНИТИ, Ростовского государственного университета, а также директора, главные инженеры, главные технологи, ведущие специалисты и передовики Волгодонского, Ленинградского, Мамонтовского, Новосибирского, Вышневолоцкого, Смоленского заводов, представители промышленных предприятий, общественных организаций Волгодонска и другие.

Участники семинара обмениваются опытом работы по внедрению НОТ, намечают конкретные пути дальнейшего развития производства.

19 июня — сессия горсовета

19 июня в 10 часов во Дворце культуры «Юность» созывается 1 сессия Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня сессии:
1. Организационный вопрос.
2. «О задачах городского Совета депутатов трудящихся по выполнению решений XXIV съезда КПСС». На сессию приглашаются депутаты, руководители предприятий, учреждений города и председатели профсоюзных комитетов.



ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ — ПОД КОНТРОЛЬ!



Бригада штукатуров строительного управления № 31, которую возглавляет В. А. Шаповалова, — передовая в управлении. Этому коллективу, удостоенному высокого звания бригады коммунистического труда, поручено выполнять штукатурные работы в новой школе № 9.

Пересмотрев свои возможности, строители решили сдать работы на 15 дней раньше срока с хорошим качеством.

НА СНИМКЕ: бригадир В. А. Шаповалова (слева) с работницей А. Г. Фроловой.

Фото А. Бурдюгова.



Твердый шаг пятилетки

В новом пятилетии на комбинате строительных материалов № 5 объем реализации продукции возрастет на 48 процентов, производительность труда повысится на 35 процентов, заработная плата рабочих увеличится на 20 процентов

Достигнутое — не предел

Коллектив комбината строительных материалов № 5 выполнил пятилетнее задание 3 декабря 1970 года. Рост реализации продукции за пятилетие составил 21 процент, валовой продукции — 22 процента. Производительность труда возросла на 33 процента.

Особенно по ударному потрудились бригады З. А. Серебровой, В. П. Илюхина, Н. Н. Захарова, оператор асфальто-битумного завода В. Тарасенко, арматурщица А. Ф. Золотарева, плотник Ф. Т. Комарцов и другие. Хорошо зная технологию производства и рационально используя рабочее время, они ежемесячно выполняют нормы выработки на 130—140 процентов.

Определенный вклад в повышение производительности труда внесли и рационализаторы. В их числе слесарь бетонного завода В. Ф. Горбатов, слесарь ДЗОЗ В. И. Боровик и другие.

Улучшению технико-экономических показателей способствовала большая работа по выполнению требований Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Только в 1970 году от труженников комбината поступило 207 предложений, направленных на экономно и бережливо, на

улучшение условий труда. Из них внедрено в производство 191 предложение, экономический эффект составил 36 тысяч рублей. Сырья, материалов и энергоресурсов сэкономлено на 40 тысяч рублей. Больше половины работающих на комбинате имеют творческие экономические планы, что также в немалой степени способствует лучшей организации труда, более полному использованию резервов производства. Нашел последователей

и темпы производства.

Новые рубежи

В новой, девятой пятилетке предусматривается рост объема реализации продукции на 48 процентов, выпуск валовой продукции — на 53, производительности труда — на 35 процентов.

Это означает, что за пять лет предстоит выпустить 70 тысяч кубометров сборного железобе-

ных изделий, 400 кубометров бетона и раствора, 500 тонн асфальтобетона.

Коллектив привел в действие имевшиеся резервы производства. Так, механизирована подача и выкатка тренов из сушильных камер на ДЗОЗ, что повышает производительность труда на два процента и дает условно годовой экономический эффект в одну тысячу рублей. Ручная подача материалов заменена механической. На изготовлении блоков стен подвала

шением производительности труда сократить расход леса-пиловочника на пять тысяч кубометров в год.

Для увеличения выпуска железобетонных и бетонных изделий не менее чем на 20 процентов нужно установить на полигоне бетонного завода 5 — 7-тонный козловый кран. Необходимо также изготовить там и пустить в работу переносную виброплощадку для формирования мелких деталей.

Многое предстоит сделать по сокращению затрат ручного труда. Механизировать подачу круглого леса в лесопильном цехе ДЗОЗ, установить в цехе электросварки полигона двухтонный тельфер для подъема арматурных каркасов, механизировать рольганг в цехе щитовых дверей.

Постоянное внимание будет уделяться также улучшению качества выпускаемой продукции с тем, чтобы всю ее сдавать только с первого предъявления.

Осуществление намеченных рубежей в новом пятилетии даст повышение средней заработной платы на предприятии на 20 процентов.

Хорошо понимая, что от личного вклада каждого зависит успех дела, труженники предприятия направляют все свои силы на досрочное завершение заданных пятилетки.

П. ГЛАДКОВ,
начальник планово-экономического отдела комбината строительных материалов № 5.

Увеличить объем производства продукции промышленности строительных материалов в 1,4 раза.

Из Директив XXIV съезда КПСС.

на нашем предприятии и саратовский метод работы. Весь коллектив включился в борьбу за повышение качества выпускаемой продукции. Редкие случаи брака не остаются без внимания, и виновникам применяются меры морального и материального воздействия, вплоть до возмещения нанесенного ущерба.

Бригады, возглавляемые З. А. Серебровой, С. В. Неведровым и Ю. И. Мягковым, сдают свою продукцию с первого предъявления.

Все эти и другие факторы в немалой степени способствовали успешному выполнению заданий восьмой пятилетки. Но достигнутое — не предел. В новом пятилетии коллективу комбината предстоит большая работа, упорная борьба за повы-

тона и бетонных изделий, 400 тысяч квадратных метров столярных изделий, 10 тысяч кубометров досок для полов, 130 тысяч тонн асфальтобетона.

На успешное решение этих задач коллектив направляет все свои усилия с первых дней новой пятилетки.

Как показывают итоги пяти месяцев, труженники комбината добились неплохих показателей. Объем реализации продукции возрос по сравнению с тем же периодом прошлого года на 13 процентов, выпуск валовой продукции — на 15,6 процента, производительность труда повысилась на 8,5 процента.

Сверх плана пяти месяцев выпущено 100 кубометров железобетона, 1000 кубометров бетон-

внедрена формовочная самоходная машина, что повышает производительность труда в два раза и дает условно годовой экономический эффект в 12 тысяч рублей.

Продолжая борьбу за бережливость, коллектив внедрил в производство 41 предложение трудящихся и сэкономил 17 тысяч рублей.

Конечно, это только начало той большой работы, которая будет выполнена по повышению эффективности производства. Уже в этом году в третьем квартале необходимо ввести в эксплуатацию два новых цеха — грунто-цементно-керамзитовой плитки, мощностью 65 тысяч квадратных метров в год, и щитового паркета на ДЗОЗ такой же производительности. Это позволит наряду с повы-

Администрация цеха древесностружечных плит лесокombината долго не могла урегулировать работу смен, пыталась ставить коллективы готовить фронт работы для новой смены. Писались специальные распоряжения. Но особых изменений не было. От этого каждая смена недодавала два-три кубометра плит.

Изменения произошли после внедрения нового

комплексного метода организации труда. Теперь коллектив каждой смены заинтересован в том, чтобы заранее подготовить условия для производительного труда заступающих на смену. Значительно упростилась работа ремонтников. Раньше, во время профилактического ремонта, не все доводилось до конца потому, что сроки ремонта сокращены до минимума,

и в них надо уложиться. Иначе смена может выбиться из графика и не выдать положенного количества готовой продукции.

Комплексный метод труда дает возможность перекрывать вынужденные, временные отставания отдельных смен, способствует повышению эффективности производства в целом по цеху. Так, через месяц после введения

комплексного метода коллектив цеха впервые перешел рубеж 3000 кубометров плит в месяц.

Эффективность новой формы работы неоспорима. Лично я — за прогрессивный метод комплексного труда. У него большое будущее. Именно он будет способствовать досрочному выполнению плана на пятилетку.

Н. ЗУРИН,
наш внешт. корр.

Правофланговые соревнования

На расширенном заседании завкома профсоюза опытно-экспериментального завода подведены итоги социалистического соревнования за май. Лучшим среди цехов признан коллектив сборочного цеха, выполнивший майское задание на 100,4 процента при производительности труда 108,4 процента. Отмечена хорошая работа литейного цеха.

В пятый раз в этом году присуждается первое место коллективу участка сборки грейдеров, выполнившего майское задание на 102,9 процента при производительности труда 106,4 процента.

Среди бригад победительницей признана бригада слесарей на сборке катушек, которой руководит Д. Г. Ершов, выполнившая майское задание почти на 150 процентов.

Более 50 человек стали победителями в индивидуальном соревновании. Среди них ударники коммунистического труда кузнец В. Г. Бабенко, электросварщик В. И. Рыбуха, маляр П. Ф. Ковалев, выполнившие майское задание более чем на 180 процентов, слесарь А. М. Койдрагев, токарь Г. А. Турьгин, стерженщица В. И. Подунина, выработка которых в мае составила соответственно 175, 165 и 153 процента.

Соревнование за досрочное выполнение повышенных социализаторов выбирает силу с каждым днем.

П. ЗУБКОВ,
наш внешт. корр.

Пример передовиков

ПО-УДАРНОМУ несет трудовую вахту коллектив электротехнического цеха Волгодонской ТЭЦ, где начальником цеха К. Е. Орловский. По итогам соцсоревнования в нынешнем году он постоянно занимает классные места. Сменное производственное задание, как правило, выполняется на 103—106 процентов.

Пример в труде показывают электромонтеры Н. П. Медведев, В. Ф. Тарануха, слесарь КИП А. Ф. Ковалев, дежурная щита управления З. М. Касаткина и другие. Они эффективно используют рабочее время, добросовестно трудятся на своих местах.

Л. ЕРОФЕЕВ,
зам. председателя завкома профсоюза,

Эффективность налицо

Шире внедряйте прогрессивные методы заготовки и хранения кормов—уборку сена с применением плющилок и досушиванием активным вентилированием, приготовление сенажа, витаминной травяной муки...

(Из Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану).

ТОЛЬКО ПРОГРЕССИВНЫМ

МЕТОДОМ

В совхозе имени Черникова широко применяются приготовление витаминной муки, принудительная сушка сена

Птицесовхоз имени Черникова специализируется на производстве яиц и птичьего мяса. Из года в год птицеводы увеличивают производство яиц. В девятой пятилетке этой продукции будет произведено и сдано государству в два с половиной раза больше, чем за четыре прошедших года.

В хозяйстве выращивают также племенных уток, содержат коров, откармливают молодняк крупного рогатого скота. В этом году государству будет сдано 150 тысяч уток при плане 50 тысяч.

200 центнеров без полива

ЧЕРНИКОВЦЫ не могут похвалиться землями. Куда ни глянешь — всюду солончаковые пятна. Однако постоянный поиск, высокая культура земледелия, умелое использование набора различных кормовых культур, минеральных удобрений позволяют земледельцам и на таких землях получать неплохие урожаи люцерны, кукурузы, суданки. Здесь расширили посевы люцерны до 400 гектаров против 200 гектаров, сеявшихся ранее, стали сеять горохо-злаковые смеси.

— Мы и на богаре накашиваем более 200 центнеров зеленой массы люцерны с гектара, — говорит директор совхоза И. А. Чернолихов.

Секрет успеха прост. Специалисты хозяйства использовали прибрежные земли Цимлянского моря. Здесь на 180 гектарах они разместили многолетние травы. Подпочвенные воды, своеобразный влажный микроклимат способствуют хорошему росту трав. Сейчас на люцерновом поле в разгаре уборочная страда.

Скосить люцерну на всех 400 гектарах сразу нелегко. Поэтому в хозяйстве пошли по другому пути. Косовицу на приморском участке начали, когда стебли достигли полуметра. Сочная зеленая масса пошла на приготовление витаминной муки. При таком подходе к делу, как только будет закончена косовица основных массивов люцерны, можно будет приступить к косовице отавы.

Таким образом, зеленую массу люцерны в сов-



Хозяйство успешно справляется с планом сдачи государству молока, говядины. Коллектив первой молочнотоварной фермы, руководит которым И. Г. Кулягин, борется за трехтысячные надои молока на каждую фуражную корову.

Успехи коллектива совхоза не случайны. Здесь взят твердый курс на создание прочной кормовой базы, на повышение урожайности кормовых культур, на заготовку высокопитательных витаминных кормов.

хозе смогут использовать не только на подкормку скоту и птице, но и на приготовление витаминной муки.

Хвались сеном...

ДОРОГА, что ведет к молочнотоварной ферме совхоза, в эти дни не пустует. Сюда направляются колесные тракторы с тележками, самоходные шасси. Два огромных прицепа буксирует мощный «К-700». Этой техникой перевозится подвяленное сено к ферме. Радует бригадир МТФ И. Г. Кулягин. Уже три скирды вывершены, а зеленая масса все прибавляется.

Но больше всего бригадир доволен качеством сена. Зеленые листочки остаются в скирдах. Значит, и питательность корма в два раза будет выше. Люцерновая масса досушивается вентилятором. На МТФ установлено несколько подвяленных вешал, вентилятор же работает один. Он переставляется от скирды к скирде. Пока сложенная скирда просушивается, люцерновое сено укладывается на заранее подготовленные вешала.

С этой работой управляют машинист стогомателителя П. И. Чуприков и рабочие М. Парчук, Т. Костюкович, А. Грищевич и другие. Контролирует вентилирование сена и кладку скирд бригадир. Он же следит и за тем, чтобы масса люцерны в скирдах не согревалась.

Косовица люцерны и подвоз подвяленного сена к месту скирдования в совхозе продолжается. В скирдах уже сложено и просушено вентилятором до 2000 центнеров душистого питательного сена. В совхозе почти вся люцерна будет просушена только вентиляторами.

«Не хвались травой, хвались сеном», — говорят в народе. У черниковцев и трава выращена отличная, и сено будет таким же.

Витаминные клады

НЕВДАЛЕКЕ от птицеферм день и ночь из трубы огромного серебристого агрегата вырываются клубы дыма. Это работает агрегат по приготовлению витаминной муки «АВМ-0,4». То и дело сюда подъезжают тракторы с тележками. Они гружены измельченной люцерновой массой. Косит многолетние травы и измельчает их звеньевой кормодобывающего звена Е. Р. Коротков. Сочная зеленая масса идет потоком, и Евгения Костюкович еле успевает раскладывать ее в тележку.

Вдали работает еще такой же агрегат. Там тоже трудятся члены кормодобывающего звена. Всего в звене девять человек. В их числе пять механизаторов. За коллективом закреплены три трактора, две автомашины, агрегат «АВМ-0,4». Машинисты, обслуживающие агрегат по приготовлению витаминной муки, тоже являются членами кормодобывающего звена.

В хозяйстве считают увеличение заготовок витаминной муки первостепенной задачей. С каждым годом производство этого ценного питательного корма в совхозе увеличивается. Если в 1966 году ее было произведено около 30 тонн, то в 1970



уже около 250 тонн. В нынешнем году муки будет заготовлено в десять раз больше, чем в 1966 году, то есть около 350 тонн.

В совхозе на заготовке ее обходятся самым незначительным количеством мешков. С прошлого года здесь начали хранить муку не в мешках, а в траншеях.

Это удобный и надежный способ хранения витаминного корма. В небольшую траншею, глубиной свыше двух метров и, примерно, такой же ширины, на дно укладывается слой соломы и зеленой подвяленной люцерны. Затем в траншею заходит гусеничный трактор с тележкой. Мука из мешков высыпается на эту подстилку, частично трамбуется. Траншея заполняется вновь, хорошо трамбуется, укрывается слоем люцерны, соломы и небольшим слоем земли.

При таком способе хранения и мука, и витаминная масса сохраняются лучше, чем при хранении в бумажных мешках.

В хозяйстве стремятся не только заготовить больше витаминной муки. Главное внимание здесь уделяют ее качеству. Хорошей считается такая мука, в которой содержание каротина — от 180 до 160 миллиграммов.

Качество произведенной муки проверяется в лаборатории совхоза после сдачи ее каждой сменой.

Коллектив кормодобывающего звена заинтересован в производстве муки с высоким содержанием каротина. За корм с высоким его содержанием совхоз поощряет членов звена и морально, и материально.

Сейчас в траншеи уложено около 140 тонн муки. Это витаминные клады. Мука содержит высокопитательный концентрат каротина, белка, аминокислот, витаминов, минеральных веществ. Витаминная мука позволит животноводам хозяйства сэкономить сотни тонн концентратов.

С дальним прицелом

С КАЖДЫМ годом совхоз набирает силу. Коллектив его, приняв к руководству Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства, намечает в новом пятилетии расширить кормовое поле за счет строительства ирригационной системы, повышения урожайности кормовых культур, улучшения технологии закладки силоса, заготовки витаминного сена, сенажа.

Намечается водами Цимлянского моря оросить более 300 гектаров земель. Кроме того, на прибрежных землях будут расширены площади многолетних трав. Уже в этом году дополнительно к 180 гектарам весной у самого берега посеяна люцерна еще на 50 гектарах. Всходы хорошие. Животноводы совхоза планируют с этого участка получить осенью дополнительно сотни центнеров зеленой массы. Она пойдет на подкормку птиц и скоту.

Кроме заготовки сена искусственной сушки и приготовления витаминной муки, специалисты совхоза планируют внедрить закладку комбинированного силоса. В нынешнем году зеленую массу кукурузы с початками молочно-восковой спелости в хозяйстве заложат с витаминной люцерновой мукой. А на последующие годы в силосные траншеи будут заложены с кукурузой тыква, кабачки и прочие витаминные добавки.

Прочная кормовая база позволит труженикам хозяйства успешно выполнить свои обязательства в новой пятилетке.

В. ШАВЛОВ.

НА снимках (внизу): у агрегата по приготовлению витаминной муки «АВМ-0,4». (Вверху справа): косовица и измельчение люцерны.

Фото А. Бурдюгова.

НАМ ПИШУТ

Творцы хорошего настроения

ОНИ трудятся в штате Волгодонского общепита, а мы их считаем своими — заводскими. Наверное, потому, что их труд приносит хорошее настроение, помогает успешно трудиться в цехах.

Работникам столовой № 2, что расположена на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе, близки и понятны интересы рабочих нашего предприятия. Они живут с нами одной семьей. Радуются нашим успехам, переживают наши неудачи.

Мария Александровна Бойченко, к примеру, знает в лицо почти каждого рабочего. В заводскую столовую пришла она работать давно, более 10 лет назад. Работала поваром, а сейчас — заведующей производством. Много внимания уделяет она чистоте, культуре обслуживания, качеству приготовления пищи. А недавно мы узнали, что при подведении итогов соцсоревнования по Волгодонскому общепиту ее имя названо в числе передовиков.

Или взять Фаину Ванюхину. Она сама трудилась в одном из цехов завода фрезеровщицей. Поэтому отлично знает цену каждой минуте обеденного перерыва и старается сделать все от нее зависящее, чтобы люди ушли на рабочие места с хорошим настроением. Об этом свидетельствуют записи в книге отзывов и предложений.

Таких людей в столовой немало. Это и П. А. Соколенко, которая проработала в столовой не один

год, сейчас она уже на пенсии, но по-прежнему продолжает трудиться.

Богат в столовой ассортимент блюд. Хорошо еще и то, что работники столовой ежедневно накрывают столы комплексными обедами. Это очень удобно для рабочих. Правда, площадь столовой не позволяет пользоваться такой услугой большому количеству рабочих. Но в ближайшее время этот вопрос будет решен.

П. ДУРИЦКИЙ,
рабкор.

ИХ УВАЖАЮТ ЛЮДИ

I.
Название у детского сада ЖКК «Ростсельстрой» «Светлячок». Там работают хорошие люди. Заведующая садиком Евдокия Афанасьевна Чернышева сама любит детей. С ними она ласкова и приветлива. Уважает ее за это родители. С теплотой говорят они и о воспитателях Лидии Васильевне Оброткиной и

Галине Павловне Грабковой.

II.
— У вас когда-нибудь дымилась печь? — с таким вопросом обратилась к нам Т. Н. Кириченко. — Правда, неприятная вещь? — и Тамара Никитична рассказала, как она долгое время терпела неудобства из-за неисправной печи.

ЖКК «Ростсельстрой»

послала печника-каменщика Ивана Степановича Пикалова. С благодарностью отзываются о нем те, кому он ремонтировал печи. Работает чисто, аккуратно. Своё дело знает хорошо. Вот уже 10 лет Иван Степанович работает печником. Его труд приносит людям тепло и уют.

Н. ЗУРИН.

НОВЫЕ КНИГИ

На столе стопка новых книг. О чем они? Познакомьтесь:

М. Н. КОРНЕВА, «Коммунизм и проблемы счастья».

ЮРИЙ ЖУКОВ, «Из боя в бой», 1946—1970 (Письма с фронта идеологической борьбы).

Читатель встретится в этой книге с представителями различных направлений в литературе Запада.

ЕВГЕНИЙ ВОЕВОДИН, «Три часа перед казнью». Это повесть о Викторе Эдуардовиче Кингисеппе — пламенном большевике-ленинце.

«Рассказы людей незаметных профессий». Рассказы о школах, каждый в раздумье — кем быть? Эта книга о рабочих сферы обслуживания.

СЕМЕН СКЛЯРЕНКО, «Путь на Киев». Роман. Автор воскрешает образ легендарного наездника Николая Щорса.

ПЕТР БОРОДКИН, «Тайны змеиной горы». Повесть о землепроходцах и рудоискателях первой половины XVIII века, раскрывших тайны недр рудного Алтая.

Список книг, выпущенных разными издательствами, можно было бы продолжить. Но с другими мы познакомим вас в библиотеке. Приходите!

А. САЛОМАТИНА,
библиотекарь
Цимлянской
райбиблиотеки.

СОБИРАЙТЕ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ТРАВЫ

Одним из важнейших источников лекарственных сырья являются лекарственные растения.

В Цимлянском районе произрастают очень ценные лекарственные травы: чабрец, тысячелистник, подорожник, пустырник и другие. Аптечными работниками района с помощью населения в 1970 году было заготовлено 800 килограммов сырья при плане 400 килограммов.

В нашей области в этом году проводится смотр-кон-

курс по заготовке лекарственных трав. Пионерские дружины, занявшие первые, вторые и третьи места, награждаются грамотами обкома комсомола, областного аптекоуправления, областного отдела народного образования и денежными премиями: за первое место — 100 рублей, второе — 50 и третье — 30 рублей. Лекарственное сырье принимают все аптеки района.

Е. ПАРФЕНОВА,
управляющая
центральной
районной аптекой.

Уберегли от огня

Поздно вечером во дворе общежития винсовхоза «Большевский» возник пожар. Загорелись дрова. Разбушевавшееся пламя добралось к продовольственному складу. Пожар заметил учитель М. И. Тюльпанов. Позвав дежурных по общежитию, он

вступил в единоборство с пламенем. Вскоре он и подоспевшие люди затушили пожар, чем предотвратили гибель склада и других построек, находящихся поблизости.

В. СЕМЕНОВ, Д. КРАБА,
Поселок Победа.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Геморрагическая лихорадка — очень опасное заболевание по своему тяжелому течению и осложнениям. Заболевание передается человеку через укус зараженного лихорадочной клещей, а также при снятии с поверхности кожи и раздавливании его руками.

Обычно заражение лихорадочной клещей происходит при попадании взрослого клеща на человека во время ухода за животными, на сельскохозяйственной, во время отдыха в лесу, саду, поле.

Первые признаки заболевания появляются на 7—12 день с момента укуса клещей.

Заболевание течет бурно, начинается с ознобов, температура поднимается до 39—40 градусов, появляются боли в пояснице и головные боли. Часто заболевание сопровождается рвотой. Уже на второй день с начала заболевания на коже в области лица или верхней половины грудной клетки появляется покраснение, затем на боковых поверхностях грудной клетки — мелкоточечное кровоизлияние. Появляется кровоизлияние на деснах, слизистой оболочке глаз. Затем заболевание отягощается появлением кровотечений из десен и носа, из полости рта.

Часто встречаются легочные, кишечные, желудочные кровотечения. Если не принять срочные меры, человек погибает.

Заболевание чаще всего встречается в весенне-летний период (май—июнь), что связано с наибольшей активностью клещей.

Для предупреждения этого заболевания необходимо прежде всего избегать попадания клещей на кожу. Укус клеща для человека не заметен, поэтому рекомендуется после работы в поле, отдыха в саду осмотреть себя и своих товарищей, снять и уничтожить клещей, если они об-

наружены на коже.

В поле или в лесу для отдыха следует выбирать участки, не покрытые травой и кустарником. В местах временного пребывания людей на отдыхе или работе необходимо обрабатывать территорию дустом или гексахлораном.

Все лица, у которых был снят с кожи клещ, должны немедленно обратиться за медицинской помощью и быть на особом учете у врача.

В. ФРОЛОВА, врач
горСЭС.
М. КОМАРОВА, врач.

Зам. редактора
И. ДЕДОВ.



Суббота, 19 июня

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Гимнастика для всех». 9.30 — Новости. 10.30 — Для детей. «Чудесная лесенка». 11.00 — «Веселые старты». Соревнования по подвижным играм. 12.00 — «Молодежный экран». «Дон» — в Скандинавии и дома. 14.40 — Телевизионный народный университет. «Полеты в Космос и человек».

15.20 — Для детей. «Незнайка путешествует». Телефильм. 16.10 — Для школьников. «Путешествие по родной стране». Кинопрограмма. 16.30 — Телевизионный фестиваль народного творчества. «Москва — Кишинев — Рига — Киев». 18.00 — Новости. 18.05 — Концерт.

19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Москва). Передача из Киева. 20.45 — Новости. 21.00 — Чемпионат Европы по боксу. Финал. Передача из Мадрида. 23.30 — Новости.

Воскресенье, 20 июня.
9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.15 — Новости. 9.30 — Цветное теле-

видение. «Хвосты». Мультипликационный фильм для детей. 9.45 — Для юношества. «Искатели» Телевизионный клуб. 10.30 — «Музыкальный киоск». 11.00 — К Дню медицинского работника. «Здоровье». Научно-популярная программа.

14.00 — Цветное телевидение. «Солнечная баллада». Поет Тамара Миансарова. Фильм-концерт. 14.40 — «Труженики села». «Экопомписты». 15.10 — «Музыкальные встречи». Песни композитора А. Эшпая. 15.45 — «Поиск». Телевизионный журнал. Ведет ведущую Ириду С. С. Смирнову. 16.30 — «Оперные театры страны». Государственный академический Большой театр Союза ССР. 18.00 — Новости. 18.05 — Цветное телевидение и кино. «Клуб кинопутешествий».

19.00 — В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты!». Выступление лауреатов конкурса. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр. «13 стульев». 22.40 — «Вечерние мелодии». Концерт. 23.25 — Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. (В записи). 23.55 — Новости.

СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 31 срочно требуются:

плотники, каменщики, штукатуры, разнорабочие (мужчины и женщины).

Однимок предоставляется общежитие. За справками обращаться: гор. Волгодонск, отдел кадров СУ-31 или по телефону 62-75.

ЦИМЛЯНСКОЙ НЕФТЕБАЗЕ требуется:

механик, имеющий среднее техническое образование. Предоставляется удобная квартира. Обращаться в контору нефтебазы. Администрация.

ВОЛГОДОНСКОЙ КОНТОРЕ ОБЩЕПИТА требуются:

буфетчики, повара, кухарочные, грузчики, электрик, водители мотороллеров. Обращаться в отдел кадров общепита по адресу: ул. Бетонная, 1.

Коллектив Цимлянской ГЭС с прискорбием извещает о смерти старейшего энергетика, пенсионера

Рыданова
Андрея Матвеевича
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 20, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

Цимлянскому ремонтно-механическому заводу в г. Цимлянске СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: пиленеры-конструкторы, слесари-сборщики металлоконструкций, слесари-ремонтники, слесари-сверловщики, токари, ученики токарей, фрезеровщики, электросварщики, газорезчики, ученики электросварщиков, крановщики мостовых и козловых электрокранов, стропальщики, водители мотовозов и автопогрузчиков, такелажники, маляры, подсобные рабочие.

Рабочие обеспечиваются топливом по льготным ценам и жилищной площадью в порядке очередности.

За справками обращаться в г. Цимлянск, ремонтно-механический завод, отдел кадров или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45. Дирекция.

ЗАКЛЮЧАЙТЕ ДОГОВОРЫ

на реализацию излишних материальных ценностей на комиссионных началах. Это поможет вам избавиться от неиспользуемых материалов и оборудования, вовлечь их в производство на других предприятиях.

Договоры оформляются через универсальный мелкооптовый магазин «Техснаб».

Адрес магазина: г. Волгодонск, ул. Пионерская, 78. Телефон 26-15. Администрация

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич